



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

звившаяся машина может уезжать. К нам в основном приезжают машины подрядчиков, обслуживающих организации, убирающие снег в Южном округе - «Доринвест» и ГУП ДЕЗ ЮАО.

...В эти дни в бой были брошены все силы - с полной нагрузкой в городе работали 46 стационарных снегоотвалов. В Центральном же округе снег плавляли в мобильных ССП. Это машины с габаритами чуть больше грузовиков. Их задача - собирать снег, плавить и спускать талую воду в канализационные колодцы. Стоят они недешево - 9-9,5 млн. рублей. Однако, помня о том, какой многоснежной была прошлая зима, город пошел на эти расходы, чтобы разгрузить единственный стационарный снегоплавильный пункт Центрального округа, расположенный в районе Павелецкого вокзала. Остается добавить, что прогнозы синоптиков на эту зиму носят пока абстрактный характер. Вероятность снежных циклонов остается довольно высокой. А это значит, что коммунальщикам придется засучить рукава.

Леонид ШИРОКОВ

БЛАГО ЕСТЬ КУДА

Окончание. Начало на стр. 1

- Этот механизм, - объяснил Логунов, - перемалывает снег и лед, чтобы только мелкие частицы попадали в снегоплавильную камеру. Там они растапливаются водой, поступающей из канализации, при температуре примерно 16 градусов и уходят в канализационные коллекторы. В них вода отстаивается и очищается с помощью фильтров. А вот через эту решетку, - продолжает Дмитрий, - мы продавливаем с помощью погрузчика более крупные глыбы льда. Порой водители вместе со снегом привозят и всякий мусор - бутылки, куски бетона, асфальтовый смет. Однажды даже привезли целую цветочную клумбу. Мы установили ее у здания офиса, и летом в ней распустятся цветы! Обычно, когда водители подходят на разгрузку, то сразу предупреждают - слышал какой-то подозрительный стук. Не хотелось бы повредить роторно-молотковую машину, лучше разгрузиться на решетку.

Во время сильных снегопадов мы принимаем машины потоком - одни сразу идут на решетку, другие на дробилку. Порой осадков выпадает так много, что мы вынуждены снег складировать на специальной площадке. Но это бывает редко. Обычно мы за 12 часов успеваем принять 250 грузовиков. А поскольку работаем днем и ночью без перерывов на обед, то за сутки принимаем более 500 машин. Это примерно 7600 куб. метров снега.

Обслуживаем водителей очень быстро. Они отдают нам путевой лист и карточку, на которой отмечается количество ходок. Две-три минуты - и разгру-

СНЕГ СПЛАВИТЬ...



ФОТО ЮРИЯ СТРОКОВА

месте вышедших из строя труб сама устанавливает новые трубы.

На участке, где сейчас ведут ремонтные работы специалисты ГУП «Мосводосток», некоторые подземные коммуникации уже пришли в негодность. Другие грозят выйти из строя в не очень далеком будущем. Одним словом, коллекторная система не выдерживает нагрузки, нередко возникают нештучные подтопления.

- Процентом 80 трубопроводов в центре Москвы - это керамические трубы, многие из которых уже отказываются служить. Поэтому принято решение менять их на перспективные трубы ПНД. Долговечность таких труб - около 50 лет, фактически же они служат в два - два с половиной раза дольше, - рассказывает прораб ГУП «Мосводосток» Владимир Дмитриев. По его словам, использование новых труб даст возможность успешно справиться со всеми напастями на местной коллекторной системе.

Уникальную технологию укладки водосточных труб пока освоили всего несколько человек. Управлять специальным аппаратом доверили самым заслуженным работникам Мосводостока. Докажет новая технология свою полную эффективность - ГУП «Мосводосток» начнет применять ее в массовом масштабе.

Геннадий АЛЕКСАНДРОВ

МАЛЫЙ БИЗНЕС ДОТЯНУЛСЯ ДО ПОЖАРНЫХ РУКАВОВ

В Выставочно-маркетинговом центре Северо-Западного округа прошла выставка «Малому бизнесу Москвы - 20 лет», организованная префектурой СЗАО. Событие оказалось познавательным не только для бизнесменов, но и для тех, кто далек от предпринимательства.

- Сейчас, как всегда, каждый начнет себя нахваливать и говорить, что его фирма самая лучшая, - думала я, обреченно открывая дверь выставочного центра, и тут же получила каталог, в котором содержался перечень пятидесяти лучших предприятий и ремесленников СЗАО.

Среди многочисленных направлений бизнеса выбрала городское хозяйство и жилищно-коммунальные услуги. Предприятий подобной спецификации оказалось не так уж много - около десяти. Познакомившись с первым же представителем, погрузилась в проблемы, которые волнуют каждого москвича.

- Когда в 2002 году мы заключили договор с метрополитеном, пришли в ужас от состояния пожарных рукавов, - поделился со мной инженер ЗАО «СППР» Виктор Рыбкин. - Видимо, они пролежали нетронутыми долгое время, потому что некоторые из них оказались попросту сгнившими.

Предприниматели «СППР» стали первыми в Москве, кто организовал базу по обслуживанию пожарных рукавов. Там залежавшиеся противопожарные средства пропускают через моечную машину. После сушки проводят испытания на прочность и герметичность. При необходимости ремонтируют. И, наконец, скатывают на специальное оборудование и возвращают заказчику.

- Сегодня противопожарное оборудование метрополитена находится в идеальном состоянии, - заверил меня Виктор Иванович. - У нас установлены специальные графики проверок. И не случайно. Ведь с выходом распоряжения правительства Москвы от 4 июня 2002 г. № 775-РП принято решение проводить ежегодно техническое обслуживание пожарных рукавов, находящихся на городских объектах с массовым пребыванием людей. Кстати, после этого у малого предприятия прибавилось заказчиков, среди которых аэропорты Внуково и Шереметьево.

Далее мое внимание привлек стенд НПК «Проект-Труд». В СЗАО фирма известна установками систем видеонаблюдения. Например, жилой комплекс «Алые паруса» именно ее сотрудникам обязан своей безопасностью. Но, кроме этого, заместитель генерального директора Екатерина Пахомова рассказала мне о тайнах карстового пла-

ста нашего города. Оказывается, некоторые здания, построенные на нем, грешат усадкой. Нынче еще на стадии проектирования в фундамент новостроек закладывают специальные датчики, которые изобрели сотрудники этого малого предприятия. Если случается какая-либо просадка, то сигнал с датчиков поступает на специальный пульт в диспетчерской. Дежурный связывается со специалистом предприятия.

- Подобные сигналы поступали в Краснопресненском районе с улицы 1905 года, - сообщила собеседница. - Но беспокоиться не о чем. Явления учтены проектом и находятся под постоянным наблюдением.

Напротив стенда изобретателей расположилось ООО «Ризлт-Комфорт».

Противопожарные средства проверяет малое предприятие • Датчики, добывающие сведения из-под земли • Предприниматели помогают реформировать ЖКХ • Где научиться создавать ТСЖ

- Свою деятельность мы начинали как небольшая юридическая контора, - вспомнила генеральный директор Елена Голутина. - Но чтобы выстоять в условиях жесткой конкуренции в этой сфере рынка, я решила найти свою нишу. Выбор пал на жилищно-коммунальное хозяйство, которое сегодня подвержено реформированию.

Вместе со своими сотрудниками Елена Викторовна разработала программы создания ТСЖ, выбора управляющей компании. Ее разработки оказались весьма своевременными, ведь население очень нуждается в юридической помощи.

- Так произошло слияние интересов бизнеса и задач органов власти, - пояснила собеседница. - Мы получили заказ по СЗАО и начали работу с населением. Встречались с жителями, помогали создавать домкомы, вели разъяснительную работу по выборам способа управления. Кстати, в этом году жителей округа ждет сюрприз. На Нелидовской улице запланировано создание первого базового центра по оказанию услуг жителям в сфере жилищных реформ. Поскольку это социальный заказ и деньги на счет предприятия будут поступать из городского бюджета, то гражданам будет бесплатно предоставлен определенный пакет услуг.

...Ожидаемая скучная экскурсия оказалась очень познавательной. И на мой взгляд, одна из целей выставки - информирование населения о роли и значении малого бизнеса СЗАО в социально-экономической и общественно-политической жизни города - была достигнута.

Ольга ПЕТРУСЕВА

ТЕХНОЛОГИИ

КРОТ ДЕЛО ЗНАЕТ

Столичные коммунальщики решили опробовать качественно новый метод перекладки водосточных труб. Чтобы «омолодить» отслужившие свой срок старые коммуникации, раньше пришлось бы рыть траншею, полностью перекрывать улицу на месяц-другой, а то и на более длительный срок. Теперь же ремонт можно провести без рытья траншеи и ограничений в движении автотранспорта.

Для эксперимента выбран один из переулков. О том, что здесь, в центре города, идет масштабная замена подземных коммуникаций, ни местные жители, ни автомобилисты даже не подозревают. Единственное, что указывает на присутствие рабочих, это небольшой строительный забор. Однако, обещают в ГУП «Мосводосток», и его уже через пару недель не будет.

За это время рабочим предстоит заменить старые трубы на новые, не вскрывая проезжую часть. Все, что нужно для укладки новых труб, это два-три небольших котлована в разных местах участка да специальный проходческий аппарат. Спустившись в один из котлованов, уникальная машина, как трудолюбивый крот, идет к соседнему котловану и прямо под землей, на

НЕ ПУСКАЙТЕ «НЕЛЕГАЛОВ» НА ПОРОГ

Наша читательница из Чертанова Южного Светлана Чечулина сообщает в редакцию: «Месяца четыре назад по примеру некоторых соседей установила в квартире двухтарифный счетчик электроэнергии «день - ночь». Пришли обязательные молодые люди, работали четко и споро. Действительно, экономия при оплате электропотребления теперь существенная. Но вот беда: оказалось, что установила счетчик фирма, не имеющая на то никакого права. Это объяснил проверяющий сотрудник ЦОПэнерго. «Нелегалы» сорвали пломбу со старого прибора (правда, я дала на это добро и поставила закорючку под какой-то бумажкой), а новую пломбу не поставили. Теперь мне выписали штраф, еще предстоит потратиться за проверку счетчика и постановку его на учет по всем правилам. В довершение всех неприятностей мне показали расценки на законную установку счетчика - и тут я оказалась в пролете на триста рублей...»

С этим письмом мы обратились в Центр обслуживания продаж энергии ОАО «Мосэнергосбыт». Директор по развитию центра Марк Слонимский подтвердил:

Только Мосэнергосбыт имеет право устанавливать двухтарифные системы учета электроэнергии

Но с недавних пор жителям всех городских домов также стала доступной эта услуга. Тогда и появились «нелегалы», а по сути - мошенники.

- Они не предупреждают клиентов, - подчеркнул Марк Слонимский, - что при установке счетчика нового образца нарушается договор энергоснабжения. Если в дальнейшем обнаружится несанкционированное изменение учета, то показания новой системы учета считаются недействительными. Хорошо еще, если потребителю установили нормально работающий счетчик (судя по письму, так и есть). Тогда его необходимо лишь протестировать и поставить на учет в Мосэнергосбыте. Если же счетчик работает некорректно (как в боль-

шинстве случаев), его придется заменить. И конечно, штрафные санкции к потребителю законны.

- С каким еще «носом» рискуют остаться москвичи, принявшие «нелегалов» за добрых волшебников?

- Установка новой системы учета электроэнергии по нашему тарифу стоит 2761,45 рубля (оплата строго по квитанции через банк). «Нелегалы» запрашивают со своих клиентов наличными круглую сумму - 3000 рублей. При этом не дают никакой гарантии, в то время как Мосэнергосбыт предоставляет гарантийное обслуживание на шесть лет...

Так что, решив перейти на новую систему учета потребления электроэнергии в своей квартире, позвоните по единому телефону ЦОПэнерго - 981-98-19 - и опытный электрик районного отделения компании придет на дом, предъявив служебное удостоверение установленного образца.

Специалисты энергетической отрасли не останавливаются на достигнутом. Ведутся разработки по усовершенствованию системы учета электроэнергии по принципу «день - ночь», уже в ближайшем будущем она станет технологически более совершенной. Возможно, тогда мошенники вынуждены будут сматывать удочки. А сегодня, чтобы обезопасить себя, важно не подпасть под обаяние «нелегалов».

Сергей ИВАНОВ